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Bologna, lì 18/09/2020 

 

 

Circolare n. 16/B 2020 

 

Oggetto: Cinque x mille 

 

 

Con il D.P.C.M. 23 luglio 2020, pubblicato ieri in Gazzetta Ufficiale (vedi 

allegato), sono state disciplinate le modalità e i termini per l'accesso al riparto del 

cinque per mille dell'imposta sul reddito delle persone siche degli enti destinatari del 

contributo, nonché le modalità e i termini per la formazione, l'aggiornamento e la 

pubblicazione dell'elenco permanente degli enti iscritti e per la pubblicazione degli 

elenchi annuali degli enti ammessi. 

 

L'art. 1 prevede al suo primo comma lett. a) che possa essere destinato, in base 

alla scelta del contribuente al sostegno degli enti del terzo settore iscritti nel registro 

unico nazionale del Terzo settore. 

 

Il secondo comma prevede, però, che detta disposizione abbia effetto “a decorrere 

dall’anno successivo a quello di operatività del registro unico nazionale del terzo 

settore”. Fino a tale data la quota sarà riservata solo a odv, onlus e aps regolarmente 

iscritte negli attuali registri. 

 

Il successivo art. 3 prevede che detti enti debbano dichiarare in sede di 

iscrizione al Runts, di volersi accreditare anche ai fini dell’accesso al contributo del 

cinque per mille. 

 

I beneficiari dovranno redigere, entro un anno dalla ricezione delle somme, un 

apposito rendiconto che indichi “in modo chiaro e trasparente” la destinazione e 

l’utilizzo delle somme percepite. In caso di ricevimento di contributi inferiori ai 

20.000 euro non saranno tenuti all’invio del rendiconto e della relazione che dovranno 

comunque essere redatti e detenuti dal sodalizio ricevente. 
 

 

 Cordiali saluti. 
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